ДА ЗДРАВСТВУЕТ НОВАЯ COBETCKAЯ KONCTHTYЦИЯ

Заключительное заседание Чрезвычайного VIII С'езда Советов Союза ССР

(5 денаоря 1986 года)

(Бурной овацией встречают делегаты С'езда появление в президнуме т.т. Молотова, Кагановича, Калинина, Ворошилова, Андреева, Оражоникидве, Микояна, Чубаря, Коснора,

Петровского и других членов президиума
При появлении в президиуме товарища
СТАЛИНА овации еще больше разрастаются. Раздаются возгласы: "Ура товарищу СТАЛИНУ", "Да здравствует товарищ СТАЛИН", "Да здравствует товарищ СТАЛИН", "Да здравствует творец новой Конституции товарищ СТАЛИН", "Да здравствует, "Да здравствует сталинская Конституция! ', "Ура!".

Несколько раз раздается звонок председательствующего, но оващин не утихают. Проходит несколько минуг, пока тов. Андроев получает возможность об'явить засодание открытым).

Андреев (председательствующий): Заседание С'езда об'является открытым. Слово для доклада Редакционной Комиссии имеет товарищ

(С новой силой вспыхивают овации. Мощное "ура" потрясает зал. Как импровизирован ные флаги развеваются в воздухе красные повязки делегаток. Раздаются возгласы: "Ура любимому СТАЛИНУ", "Да здравствует творец новой Конституции!". Несколько минут продол-

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РЕДАКЦИОННОЙ КОМИССИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО VIII С'ЕЗДА СОВЕТОВ СОЮЗА ССР

товарища СТАЛИНА И. В.

Товарищи! Редакционная Ко-1 миссия закончила свою работу. В результате работы Редакционокончательного текста Конститузнаком с ним.

Как видно из проекта, Редакционная Комиссия внесла всего 43 поправки. Поправки эти коснумись 32 статей проекта Конституции, внеся в них те или иные тьи: изменения. Остальные 114 статей "С проекта остались без изменения.

Из 43 поправок можно было бы признать сколько-нибудь существенными 6 или 7 поправок.

Что это за поправки?

Во-первых, поправка к статье 8-й. В проекте Конституции статья сформулирована так:

"Земля, занимаемая колхозами. закрепляется за ними в бессрочное пользование, то-есть навеч-

Новая формулировка дает следующий текст статьи:

"Земля. занимаемая колхозами, закрепляется за ними в бесплатвое и бессрочное пользование, то есть навечно".

Я думаю, что поправка эта яс- ка статьи: на и не нуждается в раз'яснении.

Вторая поправка касается статьи 10-ой проекта Конституции. подписями председателя и секре-

"Личная собственность граждан на их трудовые доходы и сбережения, на жилой дом и подсобное домашнее хозяйство, на предметы домашнего хозяйства и обихода, равно как на предметы личного потребления и удобст-ва-охраняются законом".

"Право личной собственности граждан на их трудовые доходы и сбережения, на жилой дом и подсобное домашнее хозяйство, на предметы домашнего хозяйства и обихода, на предметы дичного потребления и удобства, равно как право наследования личной собственности граж-дан—охраняются законом".

Поправка эта ясна и, я полагаю, в специальном раз'яснении

Третья поправка касается стаэтой статьи:

"Совет национальностей состав- ной промышленности. Эта по-Верховными Советами союзных и яснении. мой Комиссии получился проект автономных республик и Советами депутатов трудящихся авто- Она касается статьи 49-й подции. Проект разослан всем чле- номных областей: по 10 депутанам С'езда. Стало быть, С'езд тов от каждой союзной республиномных областей: по 10 депута пункта "К". Старая формулиров ки, по 5 депута в от каждой автономной республики и по 2 деласти".

Новая формулировка этсй ста-

"Совет национальностей избирается гражданами СССР по союзным и автономным республикам, автономным областям и на иональным округам по норме: по 25 депутатов от каждой союзной республики, по 11 депутатов от каждой автономной республики, по 5 депутатов от каждой автономной области и по одному депутату от каждого на ионального округа".

Стало быть, равенство палат, как в смысле их количественного состава, так и в смысле их демократического образования полностью соблюдено в этой статье.

Четвертая поправка касается статьи 40-й. Старая формулиров-

"Законы, принятые Верховным Советом СССР, публикуются за Старая формулировка этой ста-таря президиума Верховного Со-вета СССР".

Новая формулировка статьи:

"Законы, принятые Верховным Советом СССР, публикуются на языках союзных республик за подписями председателя и секретаря президиума Верховного Совета СССР".

Поправка понятная, и она, по Новая формулировка статьи моему, в раз'яснении также не жлается.

> Стало быть, законы будут публиковаться на 11 языках.

Пятая поправка касается статьи 48 й. По старой формулировке предусматривалось четыре заместителя председателя президиума Верховного Совета, по новой формулировке предусматривается заместителей, по числу союзных республик.

Шестая поправка касается 77-й статьи. Она состоит в том, что кроме существующих общесоюзных наркоматов предполатьи 35-й. Старая формулировка гается образовать еще один новый наркомат, наркомат оборон- единогласно).

ляется из депутатов, выделяемых правка также не нуждается в раз'-

Наконец, седьмая поправка. ка статьи:

"В период между сессиями Верховного Совета СССР президипутата от каждой автономной об- ум об'являет состояние войны в случае военного нападения на СССР".

гіовая формулировка статьи: "В период между сессиями Верховного Совета СССР президиум об'являет состояние вой ны в случае военного нападения на СССР или в случае необходимости выполнения международных договорных тельств по взаимной обороне от агрессин". (Бурные менты).

Что касается остальных поправок, то они не имеют существенного значения, носят чисто редакционный характер и, я полагаю, не нуждаются в специальном разборе.

Общий вывод: в деле выработки и окончательной отделки Конституции СССР всенародное обсуждение бесспорно принесло громадную пользу. (Долго несмолкающая овация товарищу Сталину, по всему валу разносятся возгласы приветствия в честь товарища Сталина. "Ура товарищу СТАЛИНУ". "Ура").

Андреев. Переходим к постатейному чтению проекта окончательного текста Конституции и к постатейному голосованию.

Прошу делегатов С'езда при готовить свои делегатские мандаты для голосования.

Приступаю к оглашению каждой статьи в отдельности.

(Товарищ Андреев зачитывает одну за другой все статьи Конституции, спрашивает делегатов С'езда по поводу каждой статьи в отдельности, есть ли у них поправки. Затем ставит каждую статью Конституции на голосование С'езда. Все 146 статей проекта Конституции, отредактированного Редакционной Комиссией Чрезвычайного VIII С'езда Советов Союза ССР, принимаются Пролетарии всех стран, соединяйтесы

.Борьба за кадры — борьба за соцчализм°



Орган парткома ВКП(б), комите гаВЛКСМ, профкома и дирекции Томского индустриальн. инстигута имени Сергея Миронович Кирова

Выходит 1 раз в шестидневиу

№ 38 (149) Год издания VI. 10 декабря 1936 г.



IIOCTAHOBJEHVA

ЧРЕЗ ЧЫЧАЙНОГО VIII С'ЕЗДА СОВЕТОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

> об утверждении Конституции (основного закона) Союза Советских Социалистических Республик.

Чрезвычайный VIII С'езд Советов Союза Советских Социалистич ских Республик постановляет:

Проект Конституции (основного закона) Союза Советских Социалистических Республик в редакции, представленной Редакционной Момиссией С'езда, у т в е р д и т ь. ПРЕЗИДИУМ СЕЗДА

Москва, Кремль. 5 декабря 1936 г.

LICCTARCE, JOHNE

ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО VIII С'ЕЗДА СОВЕТОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕЈПУБЛИК

о выборах в Верховный Совет Союза ССР

Чрезвычайный VIII С'езд Советов Союза Советских Социалистиче

сних Республик постановляет:

Поручить Центральному Исполнительному Комитету Союза Советских Социалистических Республик на основе новой Конституции СССР разработать и утвердить положение о выборах, а также установить сроки выборов в Верховиый Совет Союза Советских Социалистических Республик. ПРЕЗИДИУМ СЕЗДА

Москва, Кремль. 5 декабря 1936 г.

LIOCTAHOBIERIE

ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО VIII С'ЕЗДА СОВЕТОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛЛСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

об ознаменовании принятия новой Конституции (основного і закона) Союза Советских Социалистических Республик

Чрезвычайный VIII С'езд Советов Союза Советских Социалистичечрезвычанным чит с езд саветов союза советских Республик постановляет:
В ознаменование принятия новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик об'явить день принятия Конституции—
5 денабря—всенародным праздником.

ПРЕЗИДИУМ СЕЗДА

Москва, Кремль. 5 декабря 1936 г.

195 СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ И НАУЧНЫЕ РАБОТНИКИ ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА

Чрезвычайный краевой сод советов в обращении ко всем мочни, инженерам и техникам, колчаботникам культуры и вауки призывает трудящихся **по-Сибирского края новым под мом** теахановского движения добиться но побед социализма.

«Основа для новых побед нашей **промышленности,** — говорится в обрафом развертывании стахановского движение новые массы рабочих, СТАХАНОВСКОГО того замечательного движения, вновящего революцию в нашу промыш •нше новых технических норм и перекрытие установленных норм выра-

Значительное число научных работдижения, как высшей формы соцуалистического соревнования в борьбе за создание и освоение передовой передовой техники социализма. Понятно то непреложное паложение, то лиць тот из работников высшей **ПІКОТІ**РІ МОЖЕТ В ПОТНОЙ МЕБЕ ОСАПІЕ. епециалиста, призванного возглавить на производстве стахановское движепризванного возглавить кто в своей повседневной ра-в той или иной мере действи-ENG KTO тельно связан со стахановским дваением в промышленности.

Иногие кафедры индустриального нотитута на протяжении последних месяцев провеля в промышленности сибкрая большую работу по органи-зации технической помощи производпо организации картаповских и помощи развертыванию стахановского движения на производст-ве. Здесь в первую очередь и особенно должна быть отмечена работа, чет донодний интелева в летнероводна учетнероводна в техниции и подати. **жыми** работниками горного факультепродолжаемая сейчас. пий период времени ими организованы картановские школы на целом вяле рудников (Ленинский, Анжеро-Судженский. Прокопьевский и др.)

в настоящее время с возвращени ми научных работников горного фа-культега в Томск, связь с организэнанными карташовскими школами пе трерывается, выделены научные ра-ботным, поддерживающие эту связь, волучающие с мест письменные доклады стахановцев, проводящие кон-

сультации по этим декладам.

Пелым рядом научных работников горпого факультета в настоящее врено работе стахановцев, собранного частично ими самими, частично при номощи студентов проходивших лет-нюю практику. По окончании обра-ботки, материал поступит в печать, и производство чему высшая школа получат возможность воспользоваться ценными результата и анализа стахановских достижений.

Как не менее положительный факт жжно быть отмечено появление появление метого ряда научно - технических и шаучно-исследовательских работ, связанных непосредственно со стаханов-

Доцент Бетехтин заполной тью: «Расчет электровозной ди Бетехтин заканчивает етатью: катки о учетом стахановского движе-

Гусев и Леонтьев написали статью по различным методам бурсния инпу-ров с учетом стахановских методов

Петров выполняет работу: «Углубча стволов шахт с точки зрения ста-тановского движения». Гусев и Шу-бон (студент отличник) написали бронюру: «Как лучше бурить и верывать на шахтах Проконьевска».

BCex результате этих работ. стахановские методы получают ил-учное обоснование, вконец разбива-ются старые нормы и пределы.

приходится констатировать, что все сказанное, ни в ксей мере не относится к остальным ияти факультетам института. Мы на этих факультетах имеем отдельные кафелры и научных работаков, в достаточной степени вклюв эту форму общественвой работы.

Тт. Филиппов (энергефак), Чушнин, Еремин, Грязнов (мех. маш. факультет), Ногин, Красина (обще-



(Фото Зубарева)

техн. фак.), связаны в своей работе с заводом им. Рухимовича; тт. Болгов (геолого развед. фак.), работая летом по геологической с'емке, сами показали стахановские нормы в своей работе, что ими бу-дет освещено в литературе. Проф. Пономарев принимал участие в организации карташовских школ. Но все это лишь единицы и они геряются в массе научных работников, совершенно не принимающих ника-кого участия в работе. Целые ка-федры, часто о большими и сильныколлективами, тщательно вы искивают «об'ективные» причины, об'ясняющие невозможность. включения их в работу помощи производству сегодня. Тут и срочные исследовательские работы (кафедра прикладной механики), тут и боль-шая педагогическая нагрузка (ка-федра обработки металлов давлением), тут и неумение (а может быть нежелание), связаться с производством (энергофак), находящимся под боком у кафедр.

На химико-технологическом на химико-технологическом фа-культете, конкретные обязательства по технической помощи производ-ству, имеются у кафедр физико-хи-мии (доцент Якимов), технологии силикатов (проф. Понемарев), кафед-ры сахаристых веществ (Назимов), перогенных процессов (Хонин и Шульц).

Обязательства предусматривают оказание помощи, как заводам Том-ска (кирпичному и химзаводу), так, в некоторых случаях, и иногородним.

Конкретное выполнение обязательств можно отметить лишь у кафедры физико-химии, которая в помощь химзаводу изготовляет некоторые приборы, обеспечивает консультацией, производит анализы, гото-вит стахановцев. На других кафедрах химико-технол. факультета, либо обязательства обладают крайной расплывчатостью. неконкретностью, отсутствием сроков выполнения, ли бо, при удовлетворительной внешлей форме, не выполняются в срок. Так, проф. Пономаревым намечено ознакомление с состоянием производства на кирпичном заводе и изучение метолов работы стахановцев, провести к 15 ноября 1936 г., а в настоящее время эти пункты еще не выполнены, что ставит под сомнение реаль-

На энергетическом факультете чи одна из кафедр связи с местным производством не имеет. В индивидуальном порядке лишь тов. Фи-липпов увязан с заводом им. Рухимовича, все же остальные научные работники факультета заявляют, они не прочь бы помочь томской электростанции (известно, что электростанция не блешет качеством своей работы), но препятствием является нежелание администрации (инж. Иванов и Дудаев), пустить научных работников на электростанцию. Это обстоятельство, прежде всего, не совсем положительно характеризующее самих научных ра-ботников энергофака, по их инению, является непреодолимым препят безусловно ликвидирующим ствием, безусловно ликвидирующа, все их благие намерения. Кафедрам эпергофака необходимо серьезно за-думаться над тем, что решение пра-вительства об экономии электро-

ства, во чтобы то ни стало связаться с местным производством и по-мочь ему выполнить это решение, и если, и в дальнейшем администрация электростанции останется столь же несговорчивой, то следует про-никнуть на электростанцию через дрери завкома или парткома.

На механико-машиностроительном факультете лишь кафедра механо-сботки участвует в помощи произ-водству, будучи связана с заводом им. Рухимовича.

Доцентом Ереминым и аспирантом Грязновым, в мае с. г., в результате изучения работы стахановцев те изучения работы стахановцев Таценко и Михайлова, по обработке секций котла «Стреля», были детально разработаны для завода новые технологические процессы, инструмент, приспособления режим и организация рабочего места, при введении которых, имеется реальная возможность повысить выпуск сек-ций в смену до 60—64 штук, (в то время выпускалось 24 штуки в сме-

Подобную же работу произвел до-цент Еремин, в отношении обработ-ки пик отбойных молотков указав ги для выпуска 150—200 смену, с одного станка (станка (сейчае в смену, с одного станка (сейчас выпускают 40—50 штук в смену), и аспирант Чушкин, в отношении звеньев цепи Джефри.

Кроме этого, кафедрой ведется женсультация по паспортизации обо-рудования, а также организована из окончивших инженеров бригада, и направлена в мастерские Моряковского затона для выполнения пасоборудования мастерских.

Другие кафедры механико-машиностроительного фак. ничего не делают пол в этом направлении, стараясь свою 90пассивность обосновать всевозмож-

ными «об'ективными» причинами. Кафелра прикладной механяки (доц. Шубин), еще весной текущего геда, дала обязательство, помочь ва-воду им. Рухимовича освоить гочное руководство зубчатых колес. За истекшие пять месяцев, ничего сделано. Работа даже не начата. 40

Затяжка «обосновывается» лективом кафедры тем, что лективом кафедры тем, что в на-стоящее время работники кафедры Шубин и Коняхин, которые должды были включиться в эту работу, заняты срочным выполнением научноисследовательских тем, которые должны были быть выполнены еще два гола тому назал, выполнение затяну по их же вине и теперь, по вх мнению, является уважительной причиной для игнорирования данных ими других обязательств. Кроме Шу-бина и Коняхина, на кафедре при-кладной механики есть еще пять научных работников, которые пе только не стремятся здоровой само-**Х**ЫНРУБН критикой показать всю недопусти мость такого положения, но считавсю недопустичто они сами смогут включиться работу лишь после того, как Шубин и Коняхин покажут им пример.

Кафедра обработки металлов дав-лением (Казанцев), обязалась по-чечь заводу им. Рухимовича в вопросах штамновки, но обещание т. Ка-занцева осталось невыполненым до сего дня, и в дальнейшем, повидиму-му, тов. Казанцев решил придержяваться той же политики, «не отка-зываться, но и не выполнять».

Не останавливаясь на работе других факультегов, можно скачто в общем по индустриальному институту, имеющему око-до 200 научных работников, лишь меньшая часть кафедр и научных меньшая часть кафо работников показали на деле, они поняли политическую роль стахановского движения, остальные ограничиваются словесными декларациями и обещаниями.

Общественность института должна спросить у таких членов коллекжелают ли они принять действенное участие в этой работе и, если с их стороны последует этказ, никто не волен принуждать их, но неизбежно является сомнение, гут ли они обеспечить подготовку и воспитание советского специалиста. Если же не так, то нужно вклю-чаться в работу помощи производству сегодня же и по деловому.

Доцент А. Розенберг.

КАФЕДРА ЭЛЕКТРОСИЛОВЫХ УСТАНОВОК В ПОМСШЬ КУЗБАССУ

Кафедра электросиловых установок в составе доц. И. Д. Кутявина, асс. В. Н. Титова и инж. Б. К. Шмакова, под руководством зав. кафедров вод В. К. Щербакова, по получению Кемеровокомо́инатстроя, велет большую научно - исследовательскую работу, на тему: «Исследование рациональ-ных конфигураций и параметров конфигураций электроэнергетической системы басса».

Развитие промышленности в Кузбассе как-то: металлургической, хи-мической и электрофикация жел. дор. транспорта обусловит в 3-м лятилетии колоссальные напрузки электрические станции Кузбасса, до стигаютие 528000 киловатт.

работа Поэтому вышеуказанная актуальна, так как до сих пор не ясен вопрос о том, где должны быть, (лаже в самое ближайшее врем:1) размещены генерирующие (станции), возможна ли, и при каком жиме параллельная работа станций апсибкрая, какой конфигурации Запсибкрая, какой конфигурации должна быть высокопольтная сеть и какого напряжения, а также шенно не изучен вопрос грозонасыщенности Кузбасского района, и кэк следствие отсюда—защита от перенапряжений и токов короткого замыкания.

Сейчас уже выясняется, что смотря на более тешевое топливо в Кемеровском районе, все же при существующих линиях пряжением 110 кв. линиях передачи, нельзя сосредо тачивать в Кемеровском районе генерирующие мощности, т. к. в отдель-ных случаях (максимальный режим), полезного действия 22 проц., достигает редачи, как технически возможно пекоэфициенте редавать энергию при полезного действия передачи, равном -95 проц. Поэтому необходимо

полностью реконструироваль : или переходять на более высок и напряжение 220 кв., или размещать генерирующие мощности равномер и и в Кузнецком районе, и Кемероза не сосредотачивать их последнем.

Лаборатория высоких напряжений, в лице асс. Титова и исханика да-боратории Т. С. Записного, под ру-ководством доцента В. К. Щербакова, в настоящее время изготовляет для Кемеровокомбинатетроя клидонографы (приборы, служащие для измереняя величины перенапряжений) с мощ-ными часовыми механизмами.

Конструкция клидонографа D2.Daботана сотрудниками кафедры электросиловых установок.

Следует указать, что в настояще время еще не разработана конструкция клидонографа, отвечающая пред'являемым к ней требова-иям. Например, всесоюзный элек-(В.Э.И.) тротехнический институт (В.Э.И.) изготовив в 1936 г. клидонограф, потротехнический терпел неудачу, вследствие недостаточной мощности часового механиз-ма. В настоящее время ВЭИ, часовой механизм заменяет синхронным моторчиком, чем удоражает в значи-тельной стонени как самый прибор,

так и его установку. Первый изготовлечный лабораторией высоких напряжений клитонограф, блестяще выдержал испытание, и в данный период увезен в Кемеро-во для демонстрации в широком из-женерно - техническом кругу, доц. женерно - техническом кругу, доц. В. К. Щербаковым, куда последний выехал для очередного отчетного докуда последний клапа.

ада. Остальные пять Остальные пять клидонографов, булут изготовлены к 1-му марта м установлены к началу весеннего презового первода. Инженер Б. Шмаков.

ГОТОВИТЬ КАДРЫ ПИЩЕВОЙ промышленности в сибири

В статье "О кадрах сахарии Однако, кафедра сахаристых ков и свекловодов", помещенной веществ и бродильных произв газете "Советская Сибирь" от водств Томского индустриально-17/VII—с. г., тов. Ф. Литасов го института им. С. М. Кирова, поставил чрезвычайно кадрами высококвалифицированспециалистов-сибиряков-сахарников, выпускаемых сибирскими учебными заведениями-Томским индустриальным институтом, Бийским сельхозтехникумом.

Отмеченное в статье т. Лита сова касается не только сахарных заводов Сибири, это в значительной мере относится и к кадрам спиртовых, дрожжевых и пивоваренных заводов Сибири, входящих в систему Народного Комиссариата пищевой промышленности.

Основной костяк из инженернотехнического персонала на этих заводах составляют инженерытехнологи, окончившие по специальностям кафедры технологии сахаристых веществ и бродильных производств Томского инду стриального института им. С. М. Кирова.

Но надо сказать, что выпуски инженеров последних лет указан ной кафедрой далеко не покрывают потребность в этих кадрах-есть заводы Сибири, имеющие еще ни одного инженера-технолога-пищевика и в настоящее время.

Статья т. Литасова и все ска занное выше со всей очевидно стью ставят вопрос о ке кадров для пищевой промыш ленности в Сибири в полном об'еме, об укреплении и расширении существующих баз, готовящих специалистов-пиучебных

Однако, кафедра сахаристых важный единственная на всю Сибирь и вопрос о подготовке кадров для Дальний Восток, готовящая кад-сахарных заводов Сибири. Фак- ры с момента основания институ-тическим материалом т. Литасов та (с 1900 г.), хорошо оснащен-иллюстрирует слабое насыщение ная учебным оборудованием, сахарных заводов постоянными имеющая очень хорошие приспособленные лабораторные ных рабочих—агрономов, полево- щения, кабинеты—начиная с 1932 дов, механиков и др.,—большую г., находится под угрозой закрычих текучесть, малое количество тия.

> В 1932 г., благодаря содействию Крайкома ВКП(б), Крайплана, Крайснаботдела **МОНРИК** на, Крайснаботдела и личном**у** участию Секретаря Краевого Ко-митета ВКП(б) т. Р. И. Эйхе, эта кафедра была оставлена при институте (в то время при Сибирском химико-технологическом институте), а начиная с 1933 г., ежегодно поднимается вопрос ее закрытии, переброске в Пищевой институт г. Воронеж. Такая неопределенность в "зав-трашнем дне", без сомнения неблагоприятно отзывается на работе кафедры, на ее прямой работе по подготовке кадров.

Значение, важность дальнейшего развития кафедры признаны Западно-Сибирскими краевыми и местными организациями, сибирской промышленностью, что полтверждалось ни один раз решениями о необходимости развития кафедры, о ее значении для сибирской промышленности. Этот вопрос необходимо решить быстро и окончательно-кафедра сахаристых веществ и бродиль-ных производств, при Томском индустриальном институте должна существовать, должна разви-

Зав. кафедрой сахаристых ве-

и. о. децента Назимов.

Ераг с партийным билетом в кармане

Хитер, вероломен и коварен классевый враг. Это ярко подтверждает дело бывшего члена ВКП(б) Мельникова Адама Илларионовича (мехалико-машиностроительный факультет).

Мельников—классовый враг, об-манным путем пробравшийся в пар-тию и в институт. Мельников— кулав, самый настоящий матерой кулав. Он жил в Белоруссии. До и посреволюции, хозяйство семым Мельникова состояло ив: 14 десятин пахотной земли, 3-х десятин сеноко-са, 4-х лошадей, 4-х коров, 20 го-

мов другого скота и т. д. В 1930 году, отец с враждебными целями, пробирается в колхоз и ве-дет там подрывную работу. В 1932 колхозники разоблачают кулака Мельникова, исключают его из колхоза, а советская власть ликви дирует кулацкое хозяйство Мельииковых, и вся кулацкая семья лишается права голоса.

Адам Мельников такой исход предвидел. Поэтому-то он заранее и сбежал из села и старательно заметал свои следы. Саратовский край, Даль-ний восток, Днепропетровск, Кутанс, Новосибирск, - таков маршрут богства кулацкого выродка А. Мельни-

Мельников, желая окончательно замести свои следы, решает «похо-ронить» родителей. Он заявляет об этом устно, пишет в анкетах, чго

они «в настоящее время умерли».
В Новосибирске А. Мельников
встречается со своим двоюродным
братом Кузьменковым и затем Яку шевским, (вероятно, тоже бежав-

ловек сочувствующих. Эти товари-

щи уже более года, как были приня-

ты в организацию, которая на одну

группа вначительно больше уделяет

внимания сочувствующим, чем рань-

чувствующий тов. Петров Вл.

За последнее время, партийная

ступень приближает их к паргии.

им наступавшим социализмом), которые выручают «собрата по классу». Они фабрикуют документы. «Документ» стоит того, чтобы его опуб ликовать.

«СПРАВКА

нижеподписавшиеся... подтверждаем, что у Мельникова А. И., кроме нательного белья, имущества никакого не имеется. К чему и под-писуемся: Кузьменков К. С., Якушевский С. С.».

В Новосибирск же к А. Мельнико ву приезжает родной брат, сбежавший в момент раскулачивания, и устраивается, как сирота, живущий «на мждивении брата». Трудовая семейка! Образуется своеобразное общество на паях.

Мельников Адам решает, чго дела идут превосходно, что его ворови. что ему пора с земли подняться в высь. Он входит в доверие и, поль-зуясь притупленной бдительностью отдельных коммунистов, вступает в Новосибирска в партию (как рабочий!) и добивается своего откомандирования на учебу.

Таков грязный путь предста-вителя враждебного нам власса, не один год подвизавшегося в рядах нашей партийной организации. Запирательство, наглый обман — та-кова тактика Мельникова.

Дело Мельникова — поучительный урок для всей партийной организа ЦИИ индустриального института. Бдительность, и еще раз бдительность! - вот, что необходимо чам. Н. Волгин.



Вёдень самостоятельной работы в общежитии по советской № 40. Студенты гр. 343. (фото Зубарева)

не теряя времени, за работу

очень

Практические занятия студентов няты все меры, чтобы сделать для по математике заключаются в самостоятельном решении задач партллельно курсу лекций, проводимых профессором. Роль руководителя этах занятий сводится, по моему мнешлю, следующему:

1. Указать, с каких задач начинать практику на тот или иной отдел математики, затронутый лекцией про-

2) Отметить наибоее интересные полезные задачи.

3. Проврить правильность математических записей. 4. Оказать студенту помощь

случаях возможных затруднений. При руководстве практикой сту-

дентов первого курса, я встретильсь такими неприятными фактами: 1. Лекции профессора плохо прора-

рочной специальности, имеется 6 че- идейно-политического уровня, чтобы батываются студентами, или каждый из них вышел из стен иннебрежно ими разбираются. 2. Студенты не считают для себя обязательным иметь в постоянном

пользовании задачник по математике. Очень часто на практических занятиях только пачкается бумага.

а у задачи не найдешь ин начала, ни конца. 4. Консультании, гле студенты от осилот он ашомон атирукон тучом

товоду решевия той или иной задучи, но также и по вопросам теории, очень слабо посещаются. несмотоя на то, что кафедрой математики пра-

студентов эти консультации удобныин по времени.

Поднимается таким образом, очень важный вопрос, с таким же багажем придет студент на экзамен после окончания первого семестра? Как будут чувствовать себя такие стукак тт. Уваров, Златоустовленты. ский, Рубанович и жногие другие?

Рассчитывать на подготовку экзаменам за 3-4 дня до них нельзя, особенно по математике, где усвоение материала возможно только длительный промежуток времени.

До зачетов осталось полтора месяда, время еще не ушло. Надо взять Не ясно ли. что с такой грамотой ся скорее за планировку своего времени с таким рассчетом. чтобы в дня во нельзя! зачетной сессии пришлось только повторить уже херошо усвоенный из-

Но, конечно, из всего вышесказач-HOTO, что в нашем институте совсем нег хороших студентов на первом курсе.

Я с удовольствием отмечу таклх товаритей, как Терсков, Гудоции ва, Кабан, Кузнецов, Негодяева и им подобных, у которых и решенных задач иного и теорию они разбирают, а поэтому и вопросы к руководителю у них ость.

Итак, не теляя времении, за работу, чтобы к зачетной сессии притти с хорошими знаниями.

Образец безграмотности

Декану 3. Ф. от студ. Ul-го муров 634 гр. Хохрина К. Г.

Заявление.

В текущем учебном году я липпе стипендией, за имеющуюся заполнаность по английскому из. В настея щее время я доработываю не доработанный материал и клервому кабря задолжность ликендирую. В стоящее время мне приходится работать усиленно прорабатывать текущей материал и ликвидируя задоля ность. Средс для существования ноч. Помогать некому. Мое положение ••вершенно безвыходное. Если мне в возобновиться выдача стипендия существовать кеначто.

Прошу деканать выдать мне пенцию Задолжностей от ныне, маю, что впредь не булет. Вслучае не получения стипендии не придета в дальнейшим осуществлять свой ра оочие мечты

1 ноября 1936 г.

XOXDUM. От редакции: Мы публикуем за ление студента третьего курса Хэхрина К. Г., как образец безграмотно сти. Этот документ со всей очевитностью, говорит, о полном небласт получии с грамотностью среди студентов нашего института.

Не очевидно ли, что прежде сработать усиленно прорабатывать текущей материал и ликвидируя заполжность» (из заявления Хохрина т. Хохрину и ему подобным, слодует капитально поработать над освоентев элементарных начал русского языка

вонечно, из всего вышесказач. Еще о грамотности

От студентов требуют высовой грамотности-и справедливо. Бев до статочного знания русского языва никакой человек не будет полноцев вым специалистом. Но как быть, соли очень часто в стенах институть встречаются образцы вопнющей бе-грамотности? К примеру—в нарти-бинете на столе лежит об'явление: «Газеты нужно ложить по порядку». Б. Комашинский.

Политучеба несоюзной молодежи

ститута полноценным советским спе-циалистом. В. К.

Больше работать с сочувствующими

В партийной группе литейно-сва вано ими для повышения своего

Работа политического кружка № 5 Перед каждым днем партийной несоюзной молодежи первого курта. учебы коммунисты — рекомедующие началась с 26 октября 1936 г. Крупроверяют конспекты сочувствуюжок посещает 18 чел. За это время щих и в индивидуальной беседе покружок изучил материалы по берьбе могают им правильно понимать и партии с троцкистско-зиновьевским разбираться в изучаемом ими матеблоком и приступил к систематичернале. Из числа 6 человек, сочув-ствующих 4 человека неплохо выскому изучению истории ВКП(5). Слушатели кружка проявляют больполняют различные поручения, дашой интерес к истории партии, ваемые им партийным комитетом и подтверждается хорошей подготоваля группой. Наиболее значительно выпервому занятию. рос за этот промежуток времени со-

Особенно хорошо готовятся т. Чайко, Василевский и Тырышкин. Являясь отличником в учебе, тов. Петров серьезно занимается и Слушатели интересуются испанскими событиями. Для этого отводит:п своим политическим ростом. Кроме 10 минут перед каждым занятием. него вначительно выросли сочувству-Подбор материала по испанским :0ющие тт. Попов, Тумбусов, Досманов. Все эти товарищи в скором вре бытиям поручен одному из слушате: мени будут командирами нашей солей, который делает сообщение. промышленности. Громадный интерес проявляется к Оставшееся короткое время пребы- материалам и решениям Чрезвычайвания в институте должно быть е ного VIII Всесоюзного С'езла Советов. Руковод. кружка Дробинии.

извениятьной энергией использа-В подшефном колхозе им. Коларова

игумно. Сюда с'ехалась молодежь, Коларовского сельсовета на свою конференцию.

С небольшим, но довольно ярким докладом выступает комсомолец Поепелов. Он говорит о возрастающей потребности молодежи в политичевком и культурном отношении. Сейчас уже не могут удовлетворить колты, которые практиковалась раньше. Необходим более широкий ее тительной работы и художественной ших подшефников: вамодеятельности.

способных оживить и возглавить ния политзанятий и приведения эту работу.

колхозники нашего (оформление билетов и проч.). олхоза прямо говорят, 2. Со стороны профкома оказать Некоторые подшефного колхоза прямо говоря:, 2. Со стороны профкома оказать что несмотря на ту большую до- помощь выездами художественно мощь, которую получил колхоз от драматической бригады, а так же де мощь, которую получил колхоз от драматической оригалы, а так же по миндустриального института, моло которой литературой, шашками, лыдежь все же находит, что эта по-мощь однобокая, что мы в деле надаживания культурно - массовой расоты почти ничего не сделади. И действительно, в колхозе до сих пор работы.

В общирном влубе нашего под- отсутствует политучеба, комсомольитофного колхоза, сегодня особенно ский актив не усвоил самых элемэн шумно. Сюда с ехалась молодежь, тарных понятий о задачах ленив ского комсомола.

молодежи есть громадное желаработать, учиться, культурно и весело отдыхать. Они делают попыт-вто касается графических работ и ки организовать кружки политуче-узур, сдача которых затягивается у бы, физической культуры, даже отганизовали драмкружок, но ввиду педостаточно умелого руководства эти ценнейшие начинания нашей подшефной молодежи сводятся на нег.

Присутствуя от института размах, как в области политической, этой конференции, я хочу сформулитак и в области культурно просве- ровать конкретные требования на-

рганизовани Из выступлений, как комсомоль-цев, так и несоюзной молодежи стороны комсомольской организации института конкретную помощь выруководства, отсутствие работников, ездами пропагандиста для проведепорядок комсомольского хозяйства

ПРОГУЛЬЩИКОВ ПОД ОГОНЬ САМОКРИТИКИ

высокое качество подготовки квалифицированных специалистов в высших ко установленным порядком и проведением твердой сознательной дисциплины в высшей школе*. (Из поставовления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о высшей школе от 23/V1 1936 г.).

Мы накануне отв-ственного периода работе и жизни нашего ВТУ-3'а— а ануне экзаменов, которые покажут как персона вно кажлый ст дент и вкадемгруппа в целом работали и боролись за выполнение учебного плана. Надо сказа выполнение ученого плава. Гладо ска-зать, что судя по той раскачке, с ко-торой академгруппы II курса наччивого подходить к экзамену, не ь я ожидать короших результатов. Дисципанны, которые выносятся на экзамен у II ку са сопромат, теоретическая механика, математика и др.) по их серьезности, ему и пр. должны были заставить пого из нас работать много и серьезно с самого начала учебного года, чего далеко еще нет в нашей работе. (Особенно это касается графических работ и кла-

СНК СССР и ЦКВ П(б) указывает, что , которых студентов до конца учебного !

Останавлюсь на вопросе посещаемости шаемости в академгруппах, да и со стороны д жаната, нет доста очного контроля. Каждый стироста группы учитывает "посвоему". Можно встр тить ряд групп. где укрывают прогулы (гр. 116 староста сов прогулов за октябрь приходится очень и очень сомневаться. Пом. декана тов. Маковский не скрывая говорит что в ряде групп старосты недобросовестно ведут учет.

Для примера, особенно "отличиншихся" по прогулам, покажу на конкретных ли-цах. За октябрь Остановлюсь на второ-годниках I и II курса:

Головченко 016 гр-прогулял в октябре 27 час в. Ф Игнатов 016 гр 10 час., слабо занимается по ряду предметов.
Прусанов 236 гр.—14 часов и в нояб-

часов (так же слаб академически).

Особенно из этой группы второгодив ков отличается т. Толмачева (516 гр.), прогулявшая 56 часов в октябре не является на неоднократные вызовы декана. и Неверов (515 гр), прогулянший в октябре 50 часов.

Прогуливают комсомольны (Ласковский—20 часов в октябре и ряд др.).
В группах можно найти студентов,

ному времени). Оказывается, что такие студенты не исключены из института, благополучно и регулярно олучают стипендию, не получая за свои прогумы даже надпоминания со стороны общественности и дерекции. Таковыми являются князев (125 гр.), Вейсберг (075 гр.), Козминов (25 гр.)

Могу указать ряд студентов (Вейсберт, Митро, Голубенцев, Леонов и др.), которые установили для себя, как правиле, не посещветь запитий по физкультуре, а деканат и дирекция не могут послед-

Вот еще несколько студентов (перечень далеко не полон), которые особенно отличаются по прогулам:

карташов-16 часов. Новиньков-14 час. и 12 часов за первую половину же-

я ря, Чунихина—14 час., Беренфельд— 10 часов, Кабаров—11 час, Пюве—10 часов, Поверинов—20 часов, Сыромянский—11 часов, Солок тина—42 часа, Останина — 14 час., Рябцев — 12 час., Ма-лова — 38 час., Трушков - 22 чася, Тар-ская — 2 часа (на вызов декана не является). Гудошников-18 час., Белков - 18 час., Лобастов 12 час., Гонибесов – 12 час., Тарасов – 13 час., Добрынин – 22 часа, Сумцова – 16 час., Анбицин – 28 час., куренных – 17 час., Павловская – 28 час,

Каков вывод?

1. Слабая борьба академгрупп, декажата и общес венности по искоренению

прогулов.
2. Нет дол-ных мер взыскания к тем студентам, которые особенно влостне прогуливают (мы не имеем ни одного случая сиятия со стипендии за массовые прогулы).

3. Слабо члет "раскачка" к экчамещу. 4. Отсутствие соц. соревнования в ака-демгруппах (в большинстве групп 2 го курса о нем не упоминается Г. Морозов.



Доцент Воронов принимает клаузуры по "Основам элекроз хники" (фото Зубарева) 5

в подшефнои 19.2 ШКОЛЕ

Мы, жены паучных работников, состоя невами комсода, принимаем активнейшее участие в работе и жизни школы

Члены учебно-воспитательной секции прямыми помощниками завуча и педагогов. По составленному расписаию родители посещают уроки младших а старших классов, присутствуют на пе ременах, следя за культурным их прове мением. Присутствуя, затем, на педсове-тах, родители делятся своими мнениями впечатлениями, помоган педагогам рааобраться в некоторых трудных случая: оспитания или взаимоотношения учени ка и педагога.

Вот та работа, которая была намечен в первую очередь, минувшей четверти учебно о года. Что же сделали жены научвых работников кроме работы в сек-циях? Начну с осени. В школе имеется немало цветов, но все они в предыду-щие годы оставались без внимания и маходились в ужасном виде. Посажены они были в подойниках, жаровнях и т. д. 1 со своими детьми все эти цветы, в ко-личестве 70 80 банок пересадила в надлежащую посуду, а затем в течение неко торого времени ходила их поливать мыть и наблюдала за ними, пока они не оправились после пересадки. Это было проделано до начала занятий. С начала учебного года Серафима Инановна Бетехтина (секретарь комсоля 2 Татьяна Ивановна Геблер, Лидия Ивмовна Саратовкина включились в работу комсола с другими родителями школь Проведя несколько собраний, выявили нужды школы, и вот 23 октября органи зовали и провели, совместно с другими родителями, платный вечер. Закупили для буфета провизии, организовали контроль продажу билетов, прибрали один из классов и сделали из него буфет. На вырученные деньги купили занавес для ецены и новые пионерские галстуки. Родители помогали также в проведении вечеров, устраиваемых 7, 8, 9 классами. В октябрьские празаники (6 ноября) были проведены утренн к для младших и вечер для старших классов. На деньга, данные школе шефами (640 руб.) были куплены подарки для премирования учешиков, педагогов и тех. персонала.

7 ноября проводился вечер педагогов, на котором большую хозяйственную по-мощь оказала С. И. Бетехтина. Вот та работа, которую мы провели в первую четверть учебного года.

В ближайшее время намечается следуощая работа, кроме работы секционной. В этой работе есть некоторые трудности, которые может нам помочь преодолеть яаш шеф-индустриальный институт. Вопервых, в школе надо наладить комнату отпыха Лля этой комнаты нужны: шахматы, шашки, пинг-понг, журналы и т. д. Средств на это в данное время в школе не имеется.

Затем, из беседы с ученицами, я узнала, что им хочется организовать лыжные вывазки, коллективные посещения катка. Но беда в том, что у многих ребят ист лыж, коньков, по ходящей обуви. И вот они просили меня походатайствовать перед институтом о разрешении ребятам школы пользоваться спорт-инвентарем

Затем, в школе не имеется реактивов для постановки опытов на уроках химии, нет никаких коллекций минералов. Имеющийся в школе эпидиоскоп и 1000 диа позитивов лежат без употребления, т. к эпидиоскоп не работает, а институт, обе щая его наладить, до сих пор этого н сделал. В зиколе нет огнетущителя, нет пожарного рукава.

Каково же лицо нашей школы в дан-ное время? Прежде всего нало сказать, что школа наша укомплектована лучшими педагогами. Успеваемость по школе за 1-ю четверть 92%, и среди других школ города наша школа по успеваемости стоит на первом месте. Дисциплина в школе стоит на должной высоте. В школе изжиты свист, куренье, бранные слова. Лети одеты чисто и опрятно. Прово-дится большая культурно-массовая рабо-та, организованы посещения кино. Предвыходные и выходные дни дети прово дят в школе в присутотвии завуча, директора и родителей, культурно провода свой досуг. В празлничные дии школьники обслуживали постановками и концертами детей винзавода, артнолка весового завода.

В нашей школе имеются певцы, пиа писты и другие музыканты и, наконец имеются писатели-поэты. И в щины, постараемся организовать кон-церт и дать возможность не только детям, но и шефам познакомиться с вы дающимися детьми не только по учебе но и с будущими певцами, музыкантами

Л. (аратовкина.

ОБ'ЯВЛЕНИЕ

14 декабря в 18 часов в аудитории № 35 состоится совещание редакторов и членов редколлегий стенгазет. Явка обязательна.

Партком Редакция газовы "За кадры"

THE WICKSTRIVER IN CHOPT

ПЕРВЕНЦЫ-ПАРАШЮТИСТЫ

Из истории парашютизма известно, что первую мысль о создании при- ство города по волейболу физкульспособления, замедляющего падение турных обществ. Всех студентов инчеловека с большой высоты приписывают великому ученому и художнику Леонардо да Винчи, жившему в конце XV и начале XVI века. Практическое осуществление эта идея получила через сто иять лет; а в СССР зарождение парациотизма относят в 1919 г. Практический, массовый парагнютизм у нас пился в связи с успешным выполнением первой пятилетки.

Успешное выполнение первой пятилетки дало возможность созлать новую мощную авиопромышленность и этим самым были открыты широчайшие возможности развития ави-

В Томске парашютизм начая развиваться недавно, а в нашем ституте только в этом году. впервые полготовили паращютистов. которые 27 и 29 ноября совершили первые прыжки с самолета.

КАЧ МЫ УЧИЛИСЬ

Начали мы с изучения материальной части нарашютов, а потом петго решли на вышку, с которой совершили около 15 прыжков. Руководили нашей подготовкой начальник парашютной станции т. Прянишников (он же и летчик) и инструктор тов. Лукачевский. Занятия продолжались около 2-х месянев. В результете тт Груздев, Романенко Г., Юхнович К. Муравьев М., Невзоров, Петрик, Су-ховский, Белков, Дьячков стали па рашютистами.

май первый прыжок

Часовая стрелка показывает 15 часов 30 минут. Пора готовиться.

Я иду на старт и сажусь в каби ну самолета. Через минуту мы уже над Томском. Очертания земли более и более уменьшаются. ясное: стоит солнечный день. Само лет начинает делать вираж: ро!» - промелькиула в моей мысль.

Летчик Прянишников число оборотов, мотор притихает и самолет парит без шума. У меня приподнятое настроение. Я, не жидаясь команды, встаю, но в это время раздается: «Вылезать!». Исполняю команду, беру кольцо и при готавливаюсь. Команда: «Пошел! · и я, чуть отклонясь назад, прыгаю г Чувствую свободное подечие BOSIVX. тела, лечу вниз головой. рывком правой руки дергаю за коль цс и надо мной раскрылся купол парациота: «все в порядке-».

Я плавно опускаюсь на землю мои ноги слегка прикасаются к зем

ле и я легко падаю на бок. Первый прыжок с самолета совер

Юхнович К. В.

НА СТАРТЕ... ОДИН ЧЕЛОВЕК!

Среди части физкультурного ак тива господствовала теория, да епа что овладеть и теперь имеется, высотами спорта могут не все, этого есть особый сорт людей.

На основании такого рассуждения на все московские соревнования всегда, из года в год, ездил один и тот коллектив, новые же кадры не выращивались.

В этом году совету физобщества турное движение . массовым двиучаствовало в соревновании первый раз: мужчин—10 человек, женщин 2 человека, которые дали хорошие показатели. Например, тт. Степанов, Богомолов, Голдобина.

Такмакова, Зубарев и др. А геолого разведочный и энергетический фа культеты выставиля на внутривузовские соревнования всего лишь по человеку!

Пеудивительно, что эти факуль теты оказались на последнем мосто Н. Тимофеев.

поражение волейбольной команды

Tepecver вопрос: - а как же нали сыпрали? Результаты оказываются совсем отрадные. Наши волейбольные команды не оказались победителями, 4010 мы были в право от них. Три волейбольные ожилать команды нашего института (одла женеская и две мужских) встретилясь шестью командами других органазаний. Из этих встреч мужские манды вышли 4 раза победителями «Угольщик Востока». и дважды понесли поражение. Женская команда имела три поражения.

Надо сказать, что те 4 команды, которых наши волейболисты выиграли, не представляют из себя серцезных противников. Сильные жекоманды города: «Локомотив» и «Меразбили наших волейболистов. Это говорит о том, что наши волейболисты обладают недостаточно

Закончился розыгрыш на первен соким классом игры, нет хорошей сыгранности.

> Отдельные волейболисты играют замечательно. Тажие игроки, как Пойда, Цапенко и Родимов, своей игрой не раз восхищали зрителей, но в игре не было хорошего взаимо действия между всеми ипроками.

> Эта несыгранность команды явилась следствием отсутствия тренир вок перед ипрой. Вина в этом падаст наше физкультурное общество Достаточно сказать, что последний группевилный мяч лопнул, и наши волейболисты остались без мяча. Не предоставлялось место для игры. О «внимании» к волейбольной команде говорит следу ющее: наши волейболисты на город ских соревнованиях выступали в собственных костюмах, и... на босую HOPV.

И. Рольник.

B 3A04HOM CEKTOPE

• Проводится пересмотр всеучебно-консультационных пунктов с целью выявления их квалификации.

 Зам. директора института по заочному обучению тов. Красников обследовал учебно-кон сультационные пункты в Ново сибырске и Сталинске, в результате чего удалось использовать Сталинский институт черных ме таллов в качестве учебной базы для сталинского учебно-консультационного пункта, чем значительно улучшилось качество учебы заочников.

• В целях повышения качест ва учебы, дирекция заочного сек тора добилась согласия учебнонаучного управления томского инаустриального института о свободном допуске заочников гомской группы на все консультации стационара, благодаря чему перед заочниками открылась возможность широко использовать. высококвалифицированных консультантов.

После проверки этого мероприятия в Томске, предполагается распространить его на все учебно-консультационные пункты в городах, имеющих ВТУЗы.

Намачено провести в жизнь

• Считая существующее разделение сектора на факультеты вредно отзывающимся на организации работы студентов пер вых двух курсов, принципиально решено организовать общетехнический факультет, а студентов старших курсов, ввиду их малочисленности, об'единить под руководство специального факультега с соответствующими отделениями.

• Так как наличие втузов в Иркутске, Сталинске и Новоси бирске обеспечивает достагочно квалифицированное учебное руководство, намечено реорганибыло предложено сделать физкуль- зовать учебно консультационные пункты этих городов в УКП титурное движение — массовым двя- пункты этих городов в уКП ти-жением. На этот путь стал горный па "А", с тем, чтобы возможно факультет. Горный факультет к иире приблизить заочника к лыжным соревнованиям 30 поября подготовия мужскую группу в 17 человек и женскую к 4 чел. Из ных время, затрачиваемое на осуществление связи заочника с руководителем.

• До сих пор не решен вопрос о базах производственной Остальные же факультеты пошли практики заочников. Предполапо старому пути, они выставили галось, очевидно, что заочник, телько старых мастеров Новиньков, работая без отрыва от производстве, должен проходить практику по месту своей основной работы, между тем, как показы вает действительность, практику таким путем невозможно осуществить для целого ряда заочни KOB.

Для решения этого вопроса педагогического персонала по мнению томичей, следует добиться издания ГУУЗом распоряж ния, обязывающего стацио нарные втузы включать в свою заявку на места производственных практик и студентов заочников своего заочного сектора. • В связи с тем, что в теку-

щем учебном году предстоит вы пуск инженеров, прошелших заочную систему обучения, перед центральным заочным институ том поднят вопрос о придании такой же редакции тексту диплома, какую получают лица, окончившие стационарный втуз.

прием на заочное обучение

Поступило заявлений 234, из них: членов BKП(б) — 23 чел., ВЛКСМ-25 чел., беспартийных-!85 чел.

По соц. положению: рабочих-42, ИТР — 100, служащих — 80, красноармейцев-12.

По возрасту: до 25 лет-109 чел., до 35 лет—105 чел., старше 35 лет—20 чел.

Зачислено:

Без испытаний отличников-

После прохождения приемных испытаний-12 чел. На старшие курсы с перезаче-

том ряда дисциплин-67 чел. Допущено к приемным испы-

таниям--69 чел. Отказано, как не имеющим законченного среднего образова-

ния-29 чел. Отказано, как не выдержавшим приемных испытаний-9 чел.

Затребовзны недостающие документы —3 чел.

Всего-234 чел.

• Дирекция нашего института за хорошую учебу премировала студентку-заочницу т. Рассказову бесплатным снабжением всеми учебными пособиями за 2-й курс.

письмо в Редакцию

Еще 15 октября я подала жало бу дежурному члену горсовета (фа милию не помню).

И сколько я ни хожу, все безрезультатно; в об'явленные часы приема жалоб на месте никого нет.

Когда же я получу ответ?

Д. П. Капралова.

От редакции:

Мы еще 10 дней назад устно обращали внимание председателя депутатской группы горсовета тов. Курофеева на недопустимость такого забвения запросов трудящихся.

Тов. Курофеев заверил, что OH немедленно примет меры. Но это осталось словами.

Рдакция обращает ънимание - на этот факт парткома института.

HA 4TO TPATHTCH BPEMA

Нами неоднократно подавались заявки на материалы, которые подписываются, но остаются без продвижения. У нас нет таких материа: лов: осветительного шнура, нормаль предохранителей, патронов, больших шурупов, а также по работе водопроводной канализации нег газовых труб. Если нужно присоединить титан, то рабочий вынуждеч два-три часа затратить, чтобы най ти кусок трубы длиной в метр и го воровским образом. Зав. электрестанцией вынужден «выходить из положения» отрывом от основной работы монтеров, командировать их по городу на розыски недостающего ма-териала. И характерно, что ищем и такой материал, который у нас есть, например, предохранители.

9 октября 1936 года закончен был монтаж электропроводки в 1 этаже вового горного корпуса, но включить этот этаж было нельзя до настояще го времени из-за отсутствия очень простой детали-нормальных предо хранителей. С этого времени, несмотря на то, что заявка была подана заранее, ежедневно зав. стакцией Костин ходил, упрашивал и дирекцию и отдел снабжения, чтобы испобрели наконец эти предохранители, но так и не допросклея. и был вынужлен послать старлете электромонтера тов. Подрих найти и купить предохранители. Потратив для этого три дня дорогого рабочего времени, предохранители приобрели.

Вот еще пример: уже второй год, как подана заявка на приобретелие сальниковой набивки, асбестового шнура, асбестита и т. д., но до сего времени отдел снабжения не мог удовлетворить заявку. И опять-таки, зав. электростанцией вынужден был послать старшего машиниста т. Геккендорфа, который нашел нужный материал на складе бани N 1, отобрал его еще 16 ноября, но до сего времени отдел снабжения не может оформить счет и получить этот изтериал.

Все это ведет к ненормальной работе. Работники электростанции и отопления тратят дорогое время на поиски и приобретение материалов, а это время можно было бы употребить на улучшение своей основной

Г. Костин.

ЗАЗНАВШИЙСЯ ВЕЛЬМОЖА

В газете "За Кадры" от 26 ноября была опубликована заметка Беспечный зав, где говорилось о творящихся безобразнях на электростанции. То этому поводу зав. электростанцией тов. Костин написал ответ редакции, в котором он мечет гром и молнии. Тов Костин пишет: "Заметка глупая, не соотвествует действительности... По халатности дежурный электромонтер не совсем выключил рубильник, что повлекло к выключению корпусов и опять-таки не всех, а только питающихся постоянным током... За заня тие частной работой во время дежурст-ва тов. Спичак получил выговор*.

В чем же дело? Костин признает, что халатность работников электростанции приводит к прекращению питание корпусов электроэнергией. Костин признает, что во время работы сотрудники электростанции выполняют постэронние казы. Чего же не признает т. Костин? Ведь, как раз об этом и писалось в заметке "Беспечный зав"!

Тов: Костин со всем согласен. Кроме.. критики его работы, как заведующего электростанцией. У т. Костина на все готовый ответ: - Много халатности на стан-ции? - . При чем же я? - Расшатана трудовая дисциплина? ... Да услежу ли я всем ? - таковы наивные ответы т. Ко

Вместо исправления ошиоок. прислушивания к критике массы т Костин понытался встать в позу: "Как, меня критиковать?! Да я же инженер! Я сам все знаю !

Зазнайство и боязнь самокритики-камни преткновения в работе т. Костина. На это мы обращаем внимание профорганизации рабочих и служащих.

Вместе с этим, публикуя заметку тов. Костина о безобразиях в деле снабжения электростанции, мы надеемся, что тов. Поляков примет необходимые меры по существу затронутого вопроса.

Ответ. редактор И. Чернышев. Тех. редактор И. Фетисов.

1 ираж 1000 экз.

Упольрайлит № 12.2-30